

Информация
по организации летнего отдыха детей и подростков
с 1 июня по 31 августа 2020 года.

Во время летней кампании 2020 года в Бузулукском районе различными видами отдыха в режиме онлайн было охвачено около 3000 школьников (82%): на площадках кратковременного пребывания на базе ОО, ЦВР - 2003 чел, в лагерях дневного пребывания – 500 чел, в творческих объединениях филиалов ЦВР - 472 чел.

С 1 по 16 июля функционировали 7 ЛДП –онлайн с охватом 165 чел., с 13 по 28 июля – 7 ЛДП –онлайн с охватом 195 чел., с 27 июля по 11 августа-6 ЛДП-онлайн с охватом 140 чел.

На 65 площадках кратковременного пребывания (онлайн) было задействовано 1491 школьников, все мероприятия проводились в дистанционном режиме, через Мессенджеры Viber, Watssap, ВКонтакте. Обучающиеся участвовали в следующих мероприятиях: игры на знакомство «Полслова», «Шпаргалка - вспоминалка», фотокарнавал, онлайн экскурсия в Красногвардейскую галерею, конкурс рисунков «Чтобы солнышко светило, чтоб на всех его хватило», «Дорога –глазами детей», праздник Нептуна «Вечная слава воде», экологическая эстафета «Моя зеленая планета», познавательно-игровая программа «На просторах родной страны», викторина «Дорожная азбука», просмотр видеороликов по пожарной безопасности, мастер –класс и др. Также школьники выполняли практические задания по работе с редактором, ребята создавали портрет своего настроения, эмблему своей площадки. Родителям была дана Памятка о правилах работы за компьютером школьника.

Информация о деятельности ЛДП, ПКП размещалась на страничке соцсети ОК, ВКонтакте.

11 филиалов МБУ ДО «Центр внешкольной работы» провели творческие объединения в режиме онлайн (472 чел.).

С 16 мая 2020 года по 01.06.2020 года в образовательных организациях Бузулукского района (2897 чел.) был проведен традиционный День детства в формате областной акции «Детство — это мы». Было организовано проведение в дистанционном формате воспитательных и профилактических мероприятий, направленных на формирование традиционных духовно-нравственных и семейных ценностей: тематических онлайн-форумов, семейных гостиных, площадок выходного дня, дистанционных конкурсов и викторин, виртуальных экскурсий в музеи, библиотеки, планетарии, совместных просмотров с последующим обсуждением спектаклей, кинофильмов патриотической и семейной тематики. Информация о тематических выставках детских творческих работ «Детство — это мы», «Пусть всегда будет солнце», видеороликов позитивной тематики размещена на сайтах школ и в социальных сетях «Одноклассники» и «ВКонтакте». Ребята приняли участие в фотоконкурсе «Пусть детство звонкое смеется», акции «я#ГоТов», в областном фитнес-марафоне «Мы выбираем спорт!», в акциях «Велосипед и я лучшие друзья», «Чистые руки», «Нужные слова», «Детство-это мы» #МоёСчастливоеДетство, в виртуальной выставке детских рисунков «Во славу Великой Победы», осветили День пионерии. «Последний звонок» проведен в режиме онлайн, в областной акции «Спасибо родителям» - сняты видеоролики. Педагоги-психологи и социальные педагоги предоставляли психолого-педагогическую, методическую и консультативную помощь в рамках реализации национального проекта «Поддержка семей, имеющих детей», педагоги приняли участие в областном веб-семинаре «Организация воспитательной деятельности учащихся в период временных ограничений, связанных с эпидемиологической ситуацией».

6 июня т.г. обучающиеся посетили виртуальную экскурсию в Пушкинский музей. Погорелое Городище.

В рамках празднования Дня России с 1 по 11 июня 2020 года проведены мероприятия, направленные на формирование патриотизма, уважения к традициям и новациям российской государственности. 25 общеобразовательных организации Бузулукского района из числа педагогов, обучающихся (611 чел.)

приняли участие в следующих мероприятиях: Акция «Окно России», Флешмобы и акции в соцсетях, рисунки «Моя Россия», Акция «Россия в красках», классные встречи-онлайн с РДШ, Неделя «Познавай Россию!», «Гражданский экзамен», приуроченный ко Дню России, конкурс фотографий, поздравительных открыток, ЧЕЛЛЕНДЖ #РусскиеРифмы, "Я люблю тебя, Россия!" (видео), #РоссияРодинаМоя, Акция "Испеки пирог и скажи спасибо", рисунки ко Дню России, Россия в объективе «Красота родного края», Добро в России, выставка фотографий, «И это всё моя Родина», акция «За семью, за Родину, за Россию!»

В рамках празднования Дня медицинского работника, который отмечается 21 июня 2020 года, в образовательных организациях Бузулукского района с 8 по 21 июня 2020 года проводилась социальная онлайн-акция «Доктора – детям, дети – докторам». В данной акции приняли участие обучающиеся, родители и педагоги. Образовательные организации Бузулукского района, на своих страницах в социальных сетях размещали видеоролики со словами благодарности врачам, рисунки, посвященные медицинским работникам, спасающим здоровье и жизни людей по всей стране, под хештегом #Доктора - детям, дети – докторам.

В День памяти и скорби- 22 июня, учащиеся, педагоги и родительская общественность Бузулукского района приняли участие в подготовленных МБУ ДО «Центр внешкольной работы» мероприятиях:

- онлайн-акция «Цветок памяти».
- онлайн акция «Свеча памяти».
- областная акция «Свеча Памяти», посвященная 75-годовщине Победы в Великой Отечественной войне
- виртуальная экскурсия «Зал Памяти и Скорби».

В период с 15 по 30 июня 2020 года общеобразовательные организации Бузулукского района провели мероприятия, в рамках антинаркотического месячника. На сайте школ и социальных сетях были размещены: антинаркотические клипы, памятки, буклеты. Обучающиеся участвовали в конкурсе видеороликов, рисунков, буклетов «Мы выбираем жизнь!», акциях “Stop Наркотик”, онлайн-видеолекториях для детей и родителей «5 мультфильмов для

детей и взрослых о вреде наркотиков», онлайн-лекциях «Правильное питание - залог здоровья», консультациях, дистанционных классных часах по вопросам здоровьесбережения, профилактики наркомании. Охват учащихся составил 1467 чел.

С 6 по 12 июля 2020 года в образовательных организациях Бузулукского района (2435 чел.) была проведена Неделя семьи. Педагогами образовательных организаций были организованы видеопоздравления, видеопрезентации, аудиочтения, совместные арт-площадки, онлайн выставки. Для родителей были разработаны тематические консультации: «Воспитание любовью», «Семейные традиции». Было организовано проведение в дистанционном формате воспитательных мероприятий, направленных на формирование традиционных духовно-нравственных и семейных ценностей: семейных гостиных, площадок выходного дня, дистанционных конкурсов и викторин. Информация о тематических выставках детских творческих работ «Моя семья», «Мы вместе», «Все семьей за ягодой», видеороликов позитивной тематики размещена на сайтах школ и в социальных сетях «Одноклассники» и «ВКонтакте». Ребята приняли участие в акции #Ромашковоесчастье, #МояСемьяМоёБогатство.

В августе в рамках районной спартакиады «Быть в движении – значит укреплять здоровье» в МБУ ДО «ДЮСШ» состоялся велопробег протяжённостью 25 километров.

10 августа 2020 года, в рамках подготовки к сдаче норм ВФСК "ГТО", по испытанию "Туристический поход с проверкой туристических навыков", тренер-преподаватель МБУ ДО Бузулукского района "ДЮСШ" Дмитриев Никита Сергеевич организовал "поход выходного дня" для ребят, обучающихся в секции "спортивный туризм". Маршрут проходил от п. Искра до Елшанского водохранилища, где ребята разбили лагерь и остановились на ночлег.

Во время похода были отработаны туристические навыки такие как:

- ориентирование на местности;
- работа с картой;
- работа с компасом;

- постановка лагеря;
- организация ночлега и другие.

С 18 мая по 1 октября 2020 года на территории Бузулукского района проводится акция «Безопасное лето», «Безопасность детства» которая направлена на реализацию комплекса мер по профилактике чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними в период летних каникул. Акция включает в себя работу по направлениям: «Безопасные окна», «Безопасная дорога», «Безопасные водоемы», «Пожарная безопасность», «Безопасность в быту». На сайтах образовательных организаций, в социальных сетях размещаются актуальные информационные и методические материалы профилактической направленности для детей и родителей. Обучающиеся школ района принимают участие в конкурсе «Лучший видеоролик по безопасности», конкурсе рисунков «Безопасность детства», «СТОП-огонь», «Профилактика ДДТТ», викторине «У воды без беды», акции «Чтоб в ваш дом не пришла беда - будьте с огнем осторожны всегда», «Знает каждый: безопасность – это важно!» и др.

На основании межведомственного плана «Подросток», совместного плана работы общеобразовательных организаций Бузулукского района и ГАУЗ «ООНД» - «Бузнаркодиспансер», школьникам было предложено посмотреть видеоролики по профилактике наркомании, алкоголизма.

[bereg_i_sebya_1-16.avi \(178871734\)](#)

[Опасное погружение. Алкоголь.mp4 \(63586001\)](#)

В рамках курса «Моё Оренбуржье» было совершено 9 выездов, с охватом 123 обучающихся, с соблюдением всех мер безопасности, установленных согласно методическим рекомендациям по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия и безопасности дорожного движения при перевозке организованных групп автомобильным транспортом, утверждёнными Роспотребнадзором и МВД РФ 21.09.2006, и санитарными правилами «Санитарно-эпидемиологические требования к перевозке железнодорожным транспортом организованных групп детей СП 2.5.3157- 14» от 21 января 2014 г. №3; рекомендациях по организации отдыха и их оздоровления в условиях

сохранения рисков распространения COVID-19 от 25.05.2020 №3.1/2/4.0185-20; Школьники посетили краеведческий музей г. Бузулука, художественную галерею имени Ф.А.Малявина "КДЦ "Сфера" где выставлены работы Айгуль Окутан (Турция) "Эрзурум и Карс - восточная сказка русского поэта", посвящённая 220-летию со дня рождения А.С.Пушкина, побывали в парке им. А.С. Пушкина.

Обучающаяся Палимовской СОШ посетила областной лагерь «Авангард», смена «Юниор». 4 школьника Бузулукского района с 10 по 23 августа отдохнули в ДООЦ «Солнечная страна» п. Тюльган.

Школьники и педагоги вовлечены в конкурсное движение, организованное в период летней кампании Министерством образования Оренбургской области, Центром внешкольной работы Бузулукского района т.к. «Родник чистой души», «Этих дней не смолкнет Слава!», «Зелёный фонарь», «Безопасная дорога – детям», «Эстафета поколений», «Межлагерная спартакиада» и др.

В соответствии с планом работы отдела образования администрации Бузулукского района, МБУ ДО «Центр внешкольной работы» в период летних каникул 2020 года и на основании Положения ГБУДО ООДТДМ им. В.П. Поляничко с 15.06.2020 г. по 31.07.2020 г. был организован муниципальный этап областного заочного конкурса программ, проектов и методических разработок в сфере организации отдыха и оздоровления детей и молодежи «Программный ориентир лета». Приняли участие 6 ОО. Победителем признана МОБУ «Красногвардейская СОШ им. Марченко А.А.». Материалы школы направлены на областной этап конкурса.

С 18.05.20 по 31.05.2020 год был организован районный дистанционный конкурс «Лучший видеоролик по безопасности среди обучающихся». Приняли участие 5 ОО.

С 15.06.20 по 30.06.2020 год был организован районный дистанционный конкурс «Лучший видеоролик по профилактике наркомании». Приняли участие 2 ОО -5 участников.

С 01.07.2020 г. по 11.08.2020 г. был организован районный дистанционный фестиваль детского творчества «Лето, ах лето, лето красное будь со мной!...».

Конкурс проводился с целью стимулирования развития творческих способностей, индивидуального мастерства всех участников образовательного процесса в различных жанрах. Участниками конкурса стали 2 ОО – 5 участников.

С 10.06.2020 г. по 15.08.2020 г. был организован районный дистанционный конкурс рисунков «Ты прекрасна, земля Бузулукская!». Конкурс проводился с целью воспитания у подрастающего поколения Бузулукского района чувства патриотизма, интереса к истории родного района, любви к родному краю. Участниками конкурса стали 2 ОО – 8 участников.

Все участники конкурсов награждены грамотами МБУ ДО «ЦВР».

Осуществляется контроль за учащимися, состоящих на всех видах профилактического учёта. Школьники в дистанционном режиме участвуют в различных мероприятиях, проводимые общеобразовательными организациями, задействованы в площадках кратковременного пребывания (онлайн).

На всех сайтах школ открыта страничка «Каникулы», где размещена информация: памятки, методические рекомендации по организации в плане безопасного отдыха детей.